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Enoncés

Calcul de développements limités

Exercice 1 [01447] [correction]

Déterminer les développements limités suivants :
a) DL3(m/4) de sinz b) DL4(1) de 2% ¢) DL5(0) de shzch(2z) — cha.

Exercice 2 [00226] [correction]
Déterminer les développements limités suivants :

a) DL3(0) de In (fjll) b) DL3(0) de In(1 +sinz) ¢) DL3(1) de cos(In(z))

Exercice 3 [00745] [correction]
Déterminer les développements limités suivants :

a) DL3(0) de In(1 +¢e*) b) DL3(0) de In(2 +sinz)c) DL3(0) de /3 + cosz

Exercice 4 [00292] [correction]
Déterminer les développements limités suivants :
a) DL3(0) de eV1™® b) DL3(0) de In(1 + /1 + z)c) DL3(0) de In(3e* + e™?)

Exercice 5 [01448] [correction]
Déterminer les développements limités suivants :
a) DLy(0) de (14 2)'/* b) DL4(0) de In (S”””) ) DL4(0) de In (Shz)

Exercice 6 [01451] [correction]
Déterminer les développements limités suivants :
a) DL3(0) de 0% b) DLy (0) de &ahe ¢) DIy (1) de =1

e?—1

Exercice 7 [00751] [correction]
Déterminer les développements limités suivants :
a) DL3(0) de £=522h) DL,(0) de 220 ¢) DLy(0) de Zehz=she

l—cosx exp(z)—1

Exercice 8 [01449] [correction]
Former le DL3(1) de arctan x

Exercice 9 [01452] [correction]
Déterminer les développements limités suivants :

22 999
a) DL1o(0) de [~ b) DLigoo(0) de In (Eﬁ)'

Exercice 10 [01453] [correction]
Exprimer le développement limité a I'ordre n en 0 de \/1177 a I’aide de nombres

factoriels.

Exercice 11 [o01454] [correction)]
Pour a = —1/2 et k € N, exprimer
ala—1)...(a—k+1)
k!

a l’aide de nombres factoriels.
En déduire une expression du DL, 11(0) de \/7 puis du DLo,12(0) de

arcsin(x).

Exercice 12 [01455] [correction)]
Pour n € N, déterminer le développement limité & ordre 2n + 2 de =+ 51n 1‘”
On pourra commencer par calculer la dérivée de cette fonction.

Exercice 13 [01456] [correction)]
Montrer que Papplication f : R — R définie par f(x) = ze®” admet une
application réciproque définie sur R et former le DLs(0) de f~1.

Exercice 14 [03025] [correction]
En calculant de deux fagons le développement limité a 'ordre n de (e* —1)",
établir que pour tout 0 < /£ < n

z”: n )" K¢ [0 sif<n
—~ T 11 sil=n
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Corrections

Corrections

Exercice 1 : [énoncé]

a) sin(x) = @ + (e~ §) — P -5’ =~ F@ - )’ +o((@ - 1))
b) B = (@ —1) — §@ — 1)’ + R@— 1° = F(@ ~ 1) +o(@ ~ )"
6

3
¢) shach(2x) — che = —1 4z — 322 + L3 — Lat + 212° + o(2P).

Exercice 2 : [énoncé]

a) In (f:j‘ll) =In(1+2%) —In(1+2) = -2+ 322 — 12% 4 o(z?)
b) In(1 4 sinz) =z — 2% + 1x3 + o(z3).

) cos(lnz) =1— J(z —1)? —|— Lz =13 +o((x —1)3%).

Exercice 3 : [enonce]

a)ln(l+e*)=In2+1 x+ 122 + o(a?)

b) In(2 4 sinz) =In2 —|— sz — 2% — 2% + o(z?)
¢) V3+cosz =2— ta? + o(x?)

Exercice 4 : [énoncé]

a) eVt —e 4 So+ Sa + o(a?).
b)In(1+vI+z) =2+ jz— S2? + Za® + o(2?)
c) In(3e* +e %) =22+ Ja + 222 — 12% 4 o(a?)

Exercice 5 : [énoncé]

) (1+ )7 = e — g0+ Yea? + o(a?)
b) In ($22) = — 122 — ma: 1+ o(zh)
) In (%22) = $a? — kst + o(a?)

Exercice 6 : [énoncé]
a) 711(1,1ff) =1—xz+ ac — 2%+ o(2?)
b) arctan —1—§$ +O( )

tan x

o) iy =1+ 5@ —1) - 5(z - 1)* +o((x - 1)%)

Exercice 7 : [énoncé]

a) f:;g;i = ;,37'*‘ 9103’33 +0( %)

b) _Sine ;=1- 2;6——235 2+ o(2?)

(@)=
C) 7“%1?;:51}13? = 537 + %m + 0( )

Exercice 8 : [énoncé]
On primitive de DLg(l) de 1+ >
arctanz =T+ L(z — 1) — H(z— 1)? + L (@ — 1)3 + o((z — 1)3).

Exercice 9 : [énoncé]
a) W =1- 1 + 38 + o(t%) dont [

\/1+t4
5 1.9 1

=t — 1517 + 35t° + o(t'?)

10 ( 1())

puis [, i = =I5 Al s = a4 e’ - g - fyrt¥ 4o

x

999 1000 ,—
b) In ( gfi') = In(e” — % +0(2'%)) = In(e”) + In(1 — F555;
k=0
7 — o 1000 4 (1000,

Exercice 10 : [énoncé]

Lo (—1/2

(—2)* + o(z™) avec

ﬁ
8
[=]

™

b=

<—1/2> _ (—%)(—%l‘(—#) (1) LBa@kl) (qyk (2R

2k R 2FENZ

Au final, 1 => 23’;? sk + o(2™)

Exercice 11 : [énoncé]

On a k13 2k—1
ala—1)..(a—k+1) _ (=1)F55 .- 5= _ (—1)%(2k)!
k! N k! N 22k ()2
Donc
1 - (2K)! o 2n+1
—_— = —— " + o(z*")
VR O
puis

n

(2k)!

o 2k+1 2n+2
arcsinx = kZ:O Wm +o(z )

+ o(z1000)) =
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Exercice 12 : [énoncé]

/
(%ln}f—z) = Lset Ly =1+22+2+ - + 22 4 o(x?H).

1—x2 1—x2

1 14z _ 1.3 1.5 1 2n+1 2n+2
Donc 3In (= =2+ 32° + s2° + -+ 5. g2 +o(z ).

Exercice 13 : [énoncé]
fest C®sur Ret f/(z) =(1+ 2362)6””2 > 0, de plus Emf = +o00,lim f = —o0.

Donc f réalise une bijection de R vers R et f~! est C* sur R.

En particulier f~! admet une DL5(0), de plus comme f est impaire, f est
aussi et le DL5(0) de f~1 est de la forme : f~1(z) = az + bx® + cx® + o(zP).
En réalisant un DL5(0) de f~1(f(x)) on obtient :

[ (f() = az + (a+ b)x® + (Fa + 3b+ )z’ + o(z®).

Or f~'(f(zx)) =2, donc:a=1b=~letc= 3.

—1 I

Exercice 14 : [énoncé]
D’une part e* — 1 = z + o(z) donne

D’autre part

or

L’unicité des développements limités entraine la relation proposée.



